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令和７年度 第１１回富里市教育委員会定例会議 会議録 

 

富里市教育委員会 

 

１ 期   日  令和８年２月２７日（金） 

         開会 午後２時 

  閉会 午後２時５３分 

 

２ 場   所  本庁舎３階第３会議室 

 

３ 出 席 委 員  教 育 長  大 澤 昌 宏 

教育長職務代理者  田 口   明 

         委      員  内 田 和 子 

         委      員  小 野 潤 子 

 

４ 出 席 職 員  教 育 部 長  枝 村 光 久 

         学 校 教 育 課 長  中 松 睦 浩 

  学校給食センター所長  太 田 信 之 

         生 涯 学 習 課 長  岡 村 雅 枝 

         図 書 館 長  吉 林 昌 寿 

教育総務課長補佐  関 谷 慶 太 

 

５ 事務局職員  教 育 総 務 課  和 田 尚 子 

 

令和８年３月２４日  

 

  署  名  人 

 

  署  名  人 

 

  会議録作成人 
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１ 開会 

  【教育長】それでは、ただいまから、令和７年度第１１回富里市教育委

員会定例会議を開会いたします。本日の会議は、議案１件、協議事項

３件、報告事項２件、その他の内容となりますので、よろしくお願い

いたします。 

 

２ 前回会議録の承認 

令和７年度第１０回定例会議録承認 

（署名人：内田委員、教育部長） 

 

３ 教育長報告 

【教育長】次に、教育長報告を行います。 

  （資料１ページに沿って説明） 

 ２月３日、印旛地区教育委員会連絡協議会教育功労者表彰式に出席し

てまいりました。３０数名の方が表彰され、校長が主な被表彰者でし

たが、富里市内ですと富里小学校で音楽を担当されております水嶋先

生や日吉台小学校の松田校長、富里第一小学校の寺内校長が表彰され

ました。 

３月は、小・中学校卒業式が催されますので、皆様に出席をお願いす

ることとなりますのでよろしくお願いいたします。 

４ 教育委員報告 

  【教育長】次に、教育委員報告に移ります。何かございましたらお願い

いたします。 

【小野委員】１月３０日、浦安市で開催された千葉県市町村教育委員会

連絡協議会教育長・教育委員研修会に参加し、「浦安市における不登

校支援」について学んでまいりました。特に印象に残った２点につい

て御報告いたします。 

１点目は、学校内での支援体制です。浦安市では、市が配置したスク

ールライフカウンセラーが週４日、午前９時から午後４時まで学校に

常駐しています。面談の予約がない時間は校内を回り、生徒の様子を

見守っているとのことでした。カウンセラーがすぐそばにいるため、

生徒にとって相談しやすい環境が整えられています。また、保護者も

専用の携帯電話を通じて、直接相談できる体制がとられています。担

任とともにカウンセラーが家庭訪問を行い、公民館や公園など学校外



3/11 

で生徒と関わる取組も実践されているとのことでした。非常に保護者

とカウンセラーと学校の距離が近いなとの印象を受けました。 

２点目は、学びの多様化学校「ＵＭＩ」の取組です。昨年４月に、浦

安中学校の分校として開校し、１年生から３年生まで合計１４名の生

徒が在籍し、毎日の出席率は７～８割ということでした。普段なかな

か学校に足が向かわない子どもたちが通っていることを考えると低く

はない率だと感じました。授業は午前９時から午後３時３０分まで行

われ、放課後は友達や職員とゲームをしたりおしゃべりをしたり、自

由に過ごしているそうです。年間授業時間を８７５時間と通常の８割

程度に編成し、近くの施設を利用した体験活動や一人ひとりに合わせ

て勉強の学び直しの時間をとっているとのことでした。一方で、小学

校から中学校へ進学する節目は、通常の中学校生活へ挑戦するのにい

いタイミングであるとのことですが、ＵＭＩへの進学を希望している

児童が１４名いるとのことで、ＵＭＩへの進学が最適かどうかを丁寧

に判断しているとのことでした。元の教室に戻すことだけを目標とす

るのではなく、新たな環境で安心して学び直せる場を整える姿勢に意

義を感じました。最後になりますが、保護者の立場で考えますと、

「この子にとって今、どの環境が最も安心できるのか」を学校や教育

委員会が保護者とともに考え、選択肢を支えていくことの大切さを改

めて感じました。本市においても、子どもや保護者が力を借りたいと

きにすぐに相談できる体制づくりや、多様な学びの選択肢について、

改めて考える機会につながればと感じたところです。 

【教育長】そのほかにございますか。特にないようですので、教育委員

報告を終わります。 

 

５ 議案 

【教育長】次に、議案に移ります。議案第１号、富里市公民館条例施行

規則の一部を改正する規則の制定について、事務局の説明を求めます。 

【生涯学習課長】 

（資料２ページから４ページに沿って説明） 

【教育長】事務局の説明が終わりました。質疑などがございましたらお

願いいたします。 

（ない旨の声あり） 
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ないようですので、採決します。議案第１号について、原案のとおり

可決することとしてよろしいでしょうか。 

 （異議なしの声あり） 

異議ないものと認め、議案第１号、富里市公民館条例施行規則の一部

を改正する規則の制定については、原案のとおり可決することとしま

す。以上で議案を終わります。 

 

６ 協議事項 

【教育長】次に、協議事項に移ります。協議事項１、令和８年度とみ

さと教育プランについて、事務局の説明を求めます。 

【教育総務課長補佐】 

（資料５ページ、６ページ及び別冊「令和８年度とみさと教育プ

ラン（案）」に沿って説明） 

【教育長】事務局の説明が終わりました。質疑がございましたらお願い

します。 

【小野委員】別冊１２ページ「■習熟度に応じた学習の支援」について、

子ども達に配布されているタブレット端末に、学習支援ソフト（Ａ

Ｉドリル）を導入し、学校での授業の振り返りや家庭での学習にも

活用することができるということですが、どのように活用していく

のか、決まっていることがあれば教えてください。 

【学校教育課長】学習支援ソフト（ＡＩドリル）について、まずは授業

での活用についてですが、教材やコンテンツが豊富なので、教員の

授業準備の負担軽減につながるとともに、より良い授業づくりの支

援に役立ちます。導入するＡＩドリルは、各社の教科用図書に対応

しておりまして、教科書のページで教材を検索することができます。

教員にとっても児童・生徒にとっても必要な教材を探しやすいとい

う利点があります。また、学習した内容が身についているか確認す

るテストを行うことができます。そのテストの結果を受けて理解度

とか学習の目的に合わせて、学年や単元、教材、難易度を自動で構

成して、新たな出題をするため振り返り学習にも役立ちます。また

家庭では、インターネットに接続する通信環境が整っていれば、学

校と同じ機能を使うことができますし、仮につなぐことができなく

ても、事前に教材を端末にダウンロードしておくことで、オフライ

ンの状態で使うこともでき、同じ効果を得ることができます。児

童・生徒が自ら達成度を確認しながら、その状態に適した教材が提
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供されてきますので、個別最適な学習を行うために、非常に効率的、

効果的なものです。 

【内田委員】合わせて伺いたいのですが、ＡＩドリルが活用できるのは

全教科でしょうか。教科が絞られているのでしょうか。 

【学校教育課長】教科については、英語も含めた小・中学校５教科、併

せて中学校では技術教科でも活用できます。また、分野に特化する

と、読解スキル教材なども収録されております。 

【田口委員】別冊２ページ「■学力向上に向けた取組」について、語彙

力、記憶力の向上のために、視写や暗唱に年間を通して取り組むと

ありますが、具体的な成果の検証手順はプランの中に盛りこめない

でしょうか。 

【学校教育課長】成果の検証手順につきましては、前年度にとみの国検

定の結果や千葉県標準学力検査の結果を踏まえた考察を年度初めの

研修で報告して、各校で学習の下支えとなる力について再度確認し、

実施内容や方法を検討し、当該年度のとみの国検定の実施し、年度

末に振り返りを行い、次年度に再考するというＰＤＣＡサイクルで

行っています。このような流れをわかりやすく広く公表することも

必要かと思いますので、記載については検討してまいります。 

【内田委員】別冊１９ページ「■情報モラル教育の推進」のところで、

外部機関を招いた情報モラル教育を１回以上実施するとありますが、

こちらは全小・中学校で実施していますか。また、別冊２０ページ

「■通学時の見守り対策の強化」に記載されていますＧＰＳ端末購

入費の助成については、全員に対してでしょうか。希望者でしょう

か。教えてください。 

【学校教育課長】まず、情報モラル教育の実施についてですが、実施方

法はそれぞれですが、全小・中学校で実施しております。小学校で

すと、今回特色のあったのは、通信事業者によるオンラインでの授

業を行っております。また、中学校では、教材開発を行っているＮ

ＰＯ団体と連携し、そこに関係する大学生の研究と同期した出前講

座を行いました。ＳＮＳなどでよくみられる「ダブルバインド型」、

矛盾した内容で、相手を二重的に拘束する事例を提示し考えるなど、

視点を広げる情報モラル教育を授業で実施しています。 

続けて、通学時の見守り対策の強化のＧＰＳ端末購入費の助成につ

いては、希望者でございます。保護者が適用条件に合うＧＰＳ端末

を購入してから、市教育委員会窓口への申請になります。 
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【田口委員】別冊５ページ「■「英会話の日」推進事業の実施」の中で

「英会話の日」を設けるとありますが、具体的なスケジュールを教

えてください。 

【学校教育課長】「英会話の日」については、各小・中学校、年間３回

設定する予定です。 

【小野委員】別冊３４ページ「■子どもが読書に親しむ機会と連携体制

の充実」下から６行目から記載にありますブックスタート事業、ブ

ックトリップ事業については、さらなる充実を図るとありますが、

どのような内容となるか教えてください。 

【図書館長】さらなる充実について、ブックトリップ事業については、

対象本リストの充実を図り、より参加しやすい環境に変えていくこ

とを考えております。また、ブックスタート事業については、今後

もおはなし会参加への促しを行うとともに、乳児健康診査未受診者

へ家庭訪問し、ブックスタート事業で配布している本をお渡しする

ことを考えております。 

【小野委員】ブックスタート後、小学校にあがるときに、まだ図書館カ

ードを持っていないという子どもたちもいるようなので、小学生が

みんな図書館カードを持てるような取組があると保護者としてうれ

しいなと思います。 

【図書館長】貴重なご意見ありがとうございます。学校訪問など、図書

館カードを作ってもらえるようご案内するなど、その面も含めて力

を入れていければと考えております。 

【田口委員】別冊７ページ「■ライフサポートファイルの活用」につい

て、小１ギャップ、中１ギャップの解消にどのくらい活用されてい

るか教えてください。 

【学校教育課長】ライフサポートファイルについて、就学前につきまし

ては、健診や就学前発達相談、こどばの教室などで、お渡しするこ

とができますので、就学前からお持ちの家庭もございます。就学時

に相談等で来庁された際には、ライフサポートファイルを提示して

いただくよう保護者の方にお伝えし、就学児検診の際などにも呼び

かけて、保護者の方と共通理解を図るようにしております。また中

学校にライフサポートファイルをもって持ち上がります。ライフサ

ポートファイルには、発達相談や、医療、学校生活の内容等、色々

な情報を書き込まれており、どのような支援を行ってきたか、全て

わかりますので、保護者が記憶をたどり説明しなくても、その子に
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対してどのような支援をしていけばいいか、情報共有することがで

きるため、小１ギャップ、中１ギャップの解消に大きな効果を得ら

れていると思います。 

【内田委員】別冊２３ページ「■食体験を豊かにする献立の充実」につ

いて、富里市産・千葉県産食材を中心にと記載されていますが、

酒々井町も給食が一緒にとなりましたので、酒々井町産も明記して

はどうかと思いました。また、２４ページ「■学校施設の改修に向

けた調査の実施」について、８年度躯体調査を行う小学校４校はど

ちらになるか教えてください。 

【学校給食センター所長】酒々井町産食材についても、積極的に取り入

れたいと考えていますので、表記については、ご提案のとおり修正

したいと思います。 

【教育総務課長補佐】令和８年度に躯体調査する小学校は、富里小学校、

富里第一小学校、富里南小学校、日吉台小学校の４校となります。 

【田口委員】別冊２２ページ「■小児生活習慣病予防のための取組」の

中にあります食習慣について、給食の献立については、児童・生徒

の健康を考え、バランス良く様々な種類の食べ物を食べられるよう

に工夫していますが、朝夕は自宅で食べることから、保護者の趣向

も影響することから、市の健康増進関係課と協力して取り組めない

でしょうか。 

【学校教育課長】市民の健康増進、生活習慣病予防にかかる部門との協

力連携につきましては、継続的には行ってはおりませんが、研修会

や講演会等での連携を図っております。近年実施したものとしまし

ては、令和５年度に市内教職員向け夏季研修にて「生活習慣病予防

のために学校教育ができること」をテーマに日本大学スポーツ科学

部の辰田教授に講演をいただいております。令和６年度には市内養

護教諭向け保健講演会にて市健康福祉部健康推進課職員を講師に、

「生活習慣病予防の啓発」をテーマに講演を行いました。また家庭

への発信としましては、年度末に発行している「学校保健医だよ

り」に、小児生活習慣病検査の結果から市内小・中学生の現状、予

防、啓発について記載しております。今後も引き続き関係各所との

連携を図り、専門的な観点からの助言等がいただけるよう計画をし

てまいります。 
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【教育長】追加となりますが、生涯学習課が実施しております家庭教育

学級等で、「早寝・早起き・朝ごはん」など、朝ごはんの重要性な

ども呼びかけております。 

【内田委員】別冊３２ページ「■公民館施設利用の動機づけ」のところ

で、令和７年度から中央公民館ロビーに自習スペースを設置してい

るかと思いますが、現在までの利用状況について教えてください。 

【生涯学習課長】中学生などの自習場所を図書館外にも設けるため、設

置しております。夏休み中に子どもの利用を数回確認しております。

また大人の方も平日・日中に利用していることもございますが、利

用状況としては、多くはございません。しかしながら、中央公民館

が午後９時まで開館しており、図書館の自習室を補完することもで

きます。時には子どもたちの居場所となるスペースとして継続して

いきたいと思います。 

【教育長】私は、夏の暑い時期に小学生が３，４人毎日来ていたのを確

認しております。 

【田口委員】別冊２１ページ「■ジョイント・スクール推進事業の充

実」ということで、小１ギャップ、中１ギャップの解消のため、ス

クールゾーン内の連携は図られていますが、３スクールゾーン間の

交流は行えないでしょうか。 

【学校教育課長】例年、学園ごとに内容を工夫し、小・中連携を実施し

ておりますが、学園またいでの児童・生徒の交流は行っておりませ

ん。しかしながら、ジョイント・スクール推進協議会というものを

年間３回実施しておりまして、各校の代表者となる教員が、それぞ

れの学園の取組を発表し、お互いの内容を知ることで、互いの良さ

を取り入れながら、より良いジョイント活動を行っていけるように

情報共有を行っております。 

【教育長】その他は、よろしいでしょうか。また３月に議案として提案

いたします。たくさん御意見をいただきましたので、それを踏まえ

進めてまいります。以上で協議事項１を終わります。 

 

【教育長】協議事項２、富里市立幼稚園管理規則の改正について、担当

課の説明を求めます。 

【学校教育課長】 

（資料７ページから９ページに沿って説明） 
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【教育長】担当課の説明が終わりました。質疑などがございましたらお

願いします。特に、よろしいでしょうか。ないようですので現在の

案を基に準備を進めてまいります。以上で協議事項２を終わります。 

 

【教育長】協議事項３、富里市立小学校及び中学校の校庭体育館開放に

関する規則の改正について、担当課の説明を求めます。 

【生涯学習課長】 

（資料１０ページから１１ページに沿って説明） 

【教育長】担当課の説明が終わりました。質疑などがございましたらお

願いします。 

【内田委員】中学校の校庭を除いた理由また野球場、テニスコートは校

庭に含まれるのか教えてください。 

【生涯学習課長】中学校の校庭については、現在の規則上は午前９時か

ら利用できる内容になっておりますが、日中、部活動で使用されて

いることから、開放事業として実状は貸出できない状況となってお

りますので、中学校の校庭については除くものです。また、中学校

の野球場、テニスコート等は校庭に含むものと考えております。 

【教育長】他は、よろしいでしょうか。ないようですので現在の案を基

に準備を進めてまいります。以上で協議事項を終わります。 

 

７ 報告事項 

【教育長】次に、報告事項に移ります。報告事項１、教育長専決事項に

ついて、担当課の説明を求めます。 

【教育総務課長補佐】 

 （資料１２ページに沿って説明） 

令和８年１月１６日から２月１２日現在において、共催・後援申請を

いただき、承認をおこなった事業の一覧となります。内容につきまし

ては、共催申請が１件、後援申請が２件ございました。 

【教育長】担当課の説明が終わりました。質疑などがございましたらお

願いします。特に、よろしいでしょうか。ないようですので、以上

で報告事項１を終わります。 

 

【教育長】続いて、報告事項２、月例報告について、事務局の説明を求

めます。説明は、教育総務課から順にお願いします。 

【教育総務課長補佐】 
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  （資料１３ページに沿って説明） 

【学校教育課長】 

（資料１４ページに沿って説明） 

【学校給食センター所長】 

（資料１５ページ及び１６ページに沿って説明） 

１月から３月はリクエスト献立として児童・生徒からリクエストの

多かったメニューを提供する日が多いことから残食率の減少につな

がっていると考えられます。また、前年度と比較しますと、今年度

は感染症等による学級閉鎖、学年閉鎖も増加しており、残食率、残

菜率に影響が出ております。参考に掲載しております、酒々井町の

残菜率ですが、学年閉鎖がかなり長い期間あったことの影響が大き

いと考えております。 

【生涯学習課長】 

   （資料１７ページ及び１８ページに沿って説明） 

   ３月１５日に予定しております旧岩崎家末廣別邸春の特別ガイドツア

ーは今年度最後の催しとなります。普段公開エリアではない客間や久

彌ご家族の居住エリアなどを市職員が御案内するもので、当日現地で

受付を行います。午前、午後１５名ずつを予定しております。御希望

により、主屋の地下通路の見学も予定しております。 

【図書館長】 

   （資料１９ページから２２ページに沿って説明） 

２月から実施した映画会ですが、１回目が６０名、２回目が４４名

と、月に１回行うよりも平準化されております。今後も続けて月２

回実施していきたいと考えております。 

【教育長】事務局の説明が終わりました。質疑などがございましたら、

お願いします。 

【教育長】そのほかにございますか。ないようですので、以上で報告

事項を終わります。 

 

８ その他 

【教育長】次に、その他に移ります。何かございましたらお願いします。 

【教育総務課長補佐】大澤昌宏教育長の再任については、現在開催され

ております令和８年３月富里市議会定例会にて、市議会の同意いた

だきましたので御報告いたします。任期は令和８年４月１日から令

和１１年３月３１日となり、再任に伴い、改めて教育長職務代理者

を御報告するため、令和８年４月１日に教育委員会臨時会議の開催
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を予定しております。臨時会議の詳細については後日通知をさせて

いただきます。お忙しいところ大変恐縮ではございますが、御出席

くださるようお願いいたします。 

【教育総務課長補佐】続けて、教育総務課から、富里市教育委員会学校

教育に関するアンケート調査についてでございます。現行の富里市

教育振興基本計画の計画期間が満了することに伴い、新たに第３期

計画を策定するに当たり、基礎資料とするべく実施しておりました

学校教育に関するアンケート調査については、２月２０日をもって

調査期間が満了しましたので報告します。今回の調査につきまして

は、学校の負担軽減のため、現行計画策定時には学校に文書での回

答の回収をお願いしましたが、今回調査はＷｅｂでのアンケートを

実施いたしました。今回の調査においても学校の御協力の基、多く

の回答を集めることができたと感じております。いただいた貴重な

御意見を次期計画に反映し、より本市らしい計画策定に努めてまい

ります。詳細につきましては、集計・分析がまとまり次第、改めて

定例会議にて御報告いたします。 

【教育長】事務局の報告について、質疑などがございましたら、お願い

いたします。特にないようですので、その他を終わりにします。 

 

９ 閉会宣言 

  【教育長】以上で、本日の日程は全部終了しました。令和７年度第１１

回富里市教育委員会定例会議を閉会します。御協力ありがとうござい

ました。 


